

### Simboli prve Cerkve

Ob prvem svetem obhajilu nas Jezus sprejme v svoje srce. Pri sveti evharistiji se namreč kruh – hostija, spremeni v Jezusovo telo, vino pa v njegovo kri.

Tudi po vstajenju se je Jezus učencem večkrat prikazal in jim lomil kruh, zato so vedeli, da morajo tudi sami nadaljevati obred. Kruh in vino na oltarju postajata Jezusovo telo in kri.

### Živali, ki simbolizirajo Jezusa Kristusa

**Riba** je simbol mlade krščanske Cerkve, najdemo jo pogosto na starokrščanskih nagrobnikih, kjer ponazarja Jezusa Kristusa (ICHTHYS = gr. riba), kraticice pa pomenijo Jezus Kristus, Božji Sin Odrešenik.

**Jagnje** je bilo v Stari zavezi daritvena žival, ki nosi grehe mnogih in svoje življenje daje kot daritev za krivdo. S krvjo enoletnega žrtvovanega jagnjeta so Judje, v spomin na rešitev iz egiptovske sužnosti, namazali podboje na vratih. V hišah Egipčanov so umrli prvorojenci in zato jih je faraon izpustil iz suženjstva. Tudi Janez Krstnik je v Jezusu prepoznal Jagnje, ki odvzema grehe sveta. (Prim. Jn 1, 29)

**Pelikan** je evharistični simbol še od prvih stoletij krščanstva, saj so mu pripisovali vlogo, ki so jo kristjani sprejeli za Jezusa: zmožen je pretočiti svojo kri, da nahrani svoje mladiče. Prenašali so izročilo, da je pelikan sam sebi kljuval prsi, da bi njegovi mladiči lahko živeli.

Tudi **orel in lev** sta postala v krščanski umetnosti simbola za Kristusa. **Orel** kot kraljeva ptica, ki v krempljih nosi drobno figuro človeka simbolizira Kristusa, ki nosi dušo umrlega v nebo. **Lev** ima kar trojni simbolni pomen. Njegova telesna konstrukcija močne glave in šibkega telesa, lastnost, da spi z odprtimi očmi, da z repom zabrisuje sledilcem svoje stopinje, so v krščanski umetnosti povezovali z Jezusom. Tudi v Laškem je kot stražar pri cerkvenih vhodnih vratih.

Letošnja okrasitev svetišča za prvo sveto obhajilo je skušala približati bogastvo nekaterih simbolov. Nam pa naj pomaga k ubrani in zavzeti molitvi za letošnje prvoobhajance, starše in botre. (RM)

### NEDELJA SVETE TROJICE, 26. 5.

7.00: živi in + farani

9.00: +Franc SREBOT, 40. obl., in njegovi starši

10.30: +Anton MLAKAR, 21. obl., starši, stari starši KLEPEJ

### PONEDELJEK, 27. 5., bl. Alojzij Grozde

7.00: + Frančiška, Pavel VODIŠEK, Ana in Peter KNEZ

+ Katarina KOVAČ, 2. obl., in mož Franci

+ Jakob OJSTERŠEK

19.00: šmarnice

### TOREK, 28. 5., sv. Anton Julijan

19.00: + Jakob OJSTERŠEK in sorodniki

+ starši RAJH, 2 sestri in nečak Albert

### SREDA, 29. 5., sv. Maksim Emonski

7.30: + Frančišek ŠUBIC

+ Karel PLANKO

po namenu

19.00: šmarnice

### ČETRTEK, 30. 5., sv. Rešnje Telo in Kri

7.00: + Roman, Antonija, Miha GABERŠEK, Angela,

Jože MARINKO, Darja, Jože UKMAR, Silva GRAF

10.30: za zdravje in blagoslov v družini

19.00: + Marjan PIHLER, zadušnica

### PETEK, 31. 5., Obiskanje Device Marije

7.30: +Matej KRISTANŠEK, obl.

19.00: v čast Materi Božji za nasvet in pomoč

+ Ana ZAJC, 8. dan

### SOBOTA, 1. 6., sv. Justin, mučenec

19.00: + Anton GRGURIČ, Ferdinand, Rozalija ŽELEZNIK

in sorodniki

+ iz družin ŠTRAUS in VERBOVŠEK

### 9. NEDELJA med letom, 2. 6.

7.00: živi in + farani

9.00: + starši Pavla in Karol KLADNIK

10.30: +starši BELEJ in BURGER

# MARTINOVA LILIJA

26. 5. 2024, leto 15, št.: 21



»In glejte: jaz sem z vami  
vse dni  
do konca sveta«

Mt 28,20).

## Nedelja Svete Trojice



Po velikonočnem času, ki je dosegel višek v praznovanju binkošti, so v bogoslužju predvideni **trije Gospodovi prazniki**: najprej slovesni praznik Svete Trojice, prihodnji četrtek slovesni

praznik Svetega Rešnjega Telesa in Svete Rešnje Krvni ter drugi petek praznik Srca Jezusovega. Vsak od teh bogoslužnih praznikov poudari enega od vidikov, s katerimi zajamemo vso skrivnost krščanske vere: resničnost Troedinega Boga, zakrament svete evharistije, ter božje-človeško središče Kristusove osebe. V resnici so to vidiki ene same zveličavne skrivnosti, ki v nekem smislu povzamejo vso pot Kristusovega razodetja, od učlovečenja do smrti in vstajenja, pa vse do vnebohoda in daru Svetega Duha.

Danes zremo Sveto Trojico takšno, kakršno nam je dal spoznati Jezus, ki nam je namreč razodel, da je **Bog ljubezen** 'ne eden v eni sami osebi, ampak v **treh osebah ene božje narave**' (hvalospev): da je Stvarnik in usmiljeni Oče; da je Edinorojeni Sin, večna učlovečena Modrost, ki je za nas umrl in vstal, in končno, da je Sveti Duh, ki vodi vesolje ter zgodovino k dokončnemu osredinjenju. Tri osebe so en Bog, ker je Oče ljubezen, Sin je ljubezen in Sveti Duh je ljubezen. **Bog je ves in samo ljubezen**, najčistejša, neskončna in večna ljubezen. Ne živi v neki neizmerni osamljenosti, temveč je neusahljivi vir življenja, ki se brez prestanka podarja in posreduje. To lahko do neke mere zaslutimo, ko opazujemo, tako makrokozmos: naš svet, planete, zvezde, galaksije, kot mikrokozmos: celice, atome, osnovne delčke. V vsem tem, kar obstaja, je v nekem smislu vtisnjeno 'ime' Svete Trojice, saj je vse, kar je, do zadnjega delčka, v odnosu in s tem odseva Boga, ki

je odnos in s tem odseva stvariteljsko Ljubezen. **Vse izhaja iz ljubezni, teži k ljubezni in se giblje zaradi ljubezni**, seveda z različnimi stopnjami zavesti in svobode. 'Gospod, naš Gospod, kako čudovito je tvoje ime po vsej zemlji!' (Ps 8,2), vzklika psalmist. Ko Sveto pismo govori o imenu, misli na Boga samega, na njegovo najresničnejšo istovetnost, istovetnost, ki odseva v vsem stvarstvu, v katerem vsako bitje, že iz dejstva, da obstaja ter iz tega iz česar je ustvarjeno, kaže na presegajoče počelo, na večno in neskončno Življenje, ki se podarja, ali če rečemo z eno besedo: na Ljubezen. Sveti Pavel je pred Areopagom v Atenah dejal: 'Zakaj v njem živimo, se gibljemo in smo' (Apd 17,28). Največji dokaz, da smo ustvarjeni po podobi Svete Trojice, je ta, da nas samo ljubezen osrečuje, saj smo v odnosu zato, da ljubimo in živimo zato, da smo ljubljeni.

Apostolom je vstali Jezus zaupal to poslanstvo: **'Pojdite torej in učite vse narode. Krščujte jih v imenu Očeta in Sina in Svetega Duha'** (Mt 28,19) in jim zagotovil: 'Glejte, jaz sem z vami vse dni do konca sveta' (Mt 28,20). (<https://hozana.si/?datum=26.5.2024>)

## Sv. Rešnje Telo in Kri

Jezus pri zadnji večerji daruje svoje Telo in svojo Kri po kruhu in vinu, da bi nam v spomin pustil svojo žrtev neskončne ljubezni. S to »popotnico«, polno milosti, imajo učenci vse potrebno za svojo pot skozi zgodovino, da bi na vse razširili Božje kraljestvo. Daritev Jezusa, ki se je prostovoljno žrtvoval na križu, bo zanje luč in moč. In ta Kruh življenja je prispel vse do nas! Nikoli se ne konča čudenje Cerkev pred to stvarnostjo. Čudenje, ki vedno hrani kontemplacijo, češčenje, spomin.

Spev iz današnjega bogoslužnega branja se glasi: **»V kruhu spoznajte tistega, ki je visel na križu, v kelihu kri, ki je tekla iz prebodene strani.**

**Vzemite torej in jejte Kristusovo telo, vzemite in pijte Kristusovo kri, ker zdaj ste Kristusovi udje. Da ne boste razdeljeni, jejte to vez občestva; da ne boste razvrednotili svojega dostojanstva, pijte ceno svoje odkupitve.»**

Kaj danes pomeni »biti razdeljeni« in »razvrednotiti svoje dostojanstvo«? Razdeljeni smo, ko nismo poslušni Gospodovi Besedi, ko med seboj ne živimo bratstva, ko tekmujemo, da bi zasedli prva mesta, ko ne zberemo poguma za pričevanje ljubezni, ko nismo zmožni ponuditi upanja. **Evharistija** pa nam omogoča, da nismo razdeljeni, ker je vez občestva, je izpolnitev zaveze, živega znamenja ljubezni Kristusa, ki se je ponižal in izničil, da bi mi lahko ostali združeni. Ko se udeležimo evharistije in se iz nje hranimo, smo postavljeni na pot, ki ne dopušča razdelitev.

In kaj pomeni »razvrednotiti svoje dostojanstvo«? Pomeni pustiti, da nas načenjajo posebnosti našega časa: pojavnost, trošenje, jaz v središču vsega; in tudi tekmovalnost, prevzetnost kot zmagovalna drža, nikoli priznati svoje napake ali potrebe. Vse to nas razvrednoti, iz nas naredi povprečne, mlačne in plehke kristjane, pogane.

Jezus je prelił svojo Kri kot ceno in kot očiščenje, da bi lahko bili očiščeni vseh grehov, da se ne bi razvrednotili, glejmo vanj, odžejajmo se pri njegovem viru, da bomo obvarovani pred nevarnostjo pokvarjenosti. Tako bomo doživeli milost preobrazbe. Vedno bomo ostali ubogi grešniki, a Kristusova Kri nas bo osvobodila naših grehov in nam povrnila naše dostojanstvo. Brez naših zaslug in z iskreno ponižnostjo bomo lahko bratom ponesli ljubezen našega Gospoda in Odrješnika. Njegove oči bomo, ki gredo iskat Zaheja in Magdaleno; njegova roka bomo, ki pomaga bolnim na telesu in v duhu; njegovo srce bomo, ki ljubi potrebne sprave, usmiljenja in sočutja. Tako evharistija udejanja zavezo, ki nas posvečuje, očiščuje in združuje v čudovito občestvo z Bogom. (<https://hozana.si/?datum=30.5.2024>) (TT)